



Posudek oponenta diplomové práce

Název práce: Metody a přístupy využívané při práci s klientem v nízkoprahových zařízeních pro děti a mládež

Autor práce: Jana Svitáková

Posudek vypracoval: Mgr. Veronika Zvánovcová Ph. D.

Datum: 7.8.2020

Studentka Svitáková pracuje s velmi aktuálním tématem, které je dlouhou dobu mezi odborníky sociální práce diskutováno. Tématu metod, přístupů v NZDM bylo věnováno několik odborných konferencí organizace ČAS. Pozitivem na práci hned na počátku jest, že si studentka zvolila téma na základě osobní zkušenosti s prací v NZDM a jak sama konstatuje, chtěla si rozšířit obzory daného tématu.

V úvodu autorka uvádí určité vstupní informace od odborníků, které dále v celé práci řeší a dokládá jasným teoretickým základem a výzkumnou sondou.

Autorka nejprve podrobně zpracovává body, které patří jasně do konceptu teoretického zázemí práce. Těmi jsou začlenění NZDM služeb do systému sociálních služeb v ČR, historický vývoj práce s dětmi, v dalších kapitolách následuje kapitola o rizikovém chování dětí a dospívajících a nechybí ani kapitola o prevenci.

Autorka představená témata strukturuje a konkretizuje, daří se jí dobře zadané téma práce pomocí kapitol představit. Příkladem je kapitola 7. Metody sociální práce a poté kapitola 8. Metody práce v NZDM. V průběhu práce se daří zasazovat teoretický základ se zjištěním z praxe.

Celková práce má 14 kapitol, práci uzavírá kapitola 15 seznamem literatury.

Cíle práce a forma k dosažení cíle byla vhodně zvolena. Forma výzkumu byla produktivní a výstižná. Studentka nastavila jasné kroky k dosažení odpovědi, jaké metody využívají pracovníci v NZDM v Jihočeském kraji.

Práce obsahuje jen nepatrné formální chyby, občas se objeví malý překlep.

Autorka využila dostatečný počet citované literatury – 37. V práci není využita zahraniční literatura.

Cíl práce byl naplněn, přestavovala bych si ještě efektivnější či aktivnější zhodnocení výzkumné sondy. Dle mého se v kapitole č. 14 objevily některé pasáže, které patří spíše do výsledků, tedy do kapitoly č. 13 a ne k závěrečnému zhodnocení práce.

Já osobně doufám, že práce bude prospěšná pro kolegy v oboru, kteří ji dokážou uchopit a dojdou k uvědomění, že teoretický základ v praxi je jednou z nutností SPK a ne "otravností" a to i v NZDM.



Teologická
fakulta
Faculty
of Theology

Jihočeská univerzita
v Českých Budějovicích
University of South Bohemia
in České Budějovice

Práce je velmi zdařilá, kvalitně zapadá do profilu studovaného oboru.

Děkuji Veronika Zvánovcová